



新人在剪影处拍照打卡。

(盛力权 摄)



昨天，参加海曙区“鹊梦乞巧·专睹幸福”宋制集体婚礼的新人，在婚俗改革倡议书上按印泥。(张昊桦 摄)

七夕，共此时……

小花束、小克重黄金饰品、小型快闪店……

记者 孙佳丽
通讯员 崔宁 邱馥琛

【小而美】受青睐，带动“浪漫经济”

昨日，农历七月初七，一年一度的七夕恰逢周六，“浪漫经济”以独特的魅力席卷各行各业。记者走访市场发现，今年七夕，一笔笔承载着爱意的消费账单中，出现了一些新变化——定制款中小花束、小克重黄金饰品、生活类小家电等异军突起，中小型定制款花束占到六成以上，客单价约300元。“七夕初静主理人张小静在天一国际商城、鄞州万达广场及鄞州印象城开了三家门店，9日晚跟10余名花艺师一起，忙了个通宵。“越来越多顾客追求花材的品质、产地、种类、设计等，因此中小款花束畅销，客单价不比往年低。”她说。

据叮咚买菜预计，七夕期间，该平台鲜花销量同比增长100%，仅玫瑰花销售超过100万枝，以小型定制款花束为主。金价持续处于高位，今年七夕，小克重黄金饰品因价格门槛不是很高，颇受年轻消费者青睐。“一些款式新、克重小的串珠、项链等很受欢迎，特别是比较有设计感的故宫系列产品及限定的周年系列产品。”周大福专柜柜员说。

周生生专柜柜员告诉记者，手编绳搭配小克重金饰品，总价不高颜值却高，还能由顾客自行挑选颜色和搭配，很有参与感。

浪漫型礼品深受青睐的同时，按摩仪、护眼仪、加湿器、剃须刀等实用型礼品在七夕异军突起，成为一大新亮点。“相较高价位的中大型家电，小家电单价低，送人或随身携带都比较方便，经济实惠便捷的同时更容易让伴侣的心意常伴。”苏宁易购天一店店长唐晓娟介绍，今年七夕，购买小家电作为礼物的顾客不少。

“小而美”消费为何在今年七夕风靡？长城战略咨询宁波公司副总监江玉兵直言，快节奏的社会环境中，人们渴望找到情感的寄托和情绪宣泄渠道，商家借助七夕提供多样化产品和服务，共同推动“浪漫经济”发展。但在前两年，过度的商业包装和营销让七夕慢慢失去原有的文化内涵和情感价值。

“小而美”消费的流行，并不意味着购买力的下降，恰恰说明“浪漫经济”的内核正在回归。一方面，消费需求更加个性化、多样化、品质化。另一方面，商家在特殊节日的营销上变得清醒，更加注重挖掘和传承文化内涵，更加关注垂直领域、细分市场及升级的消费需求。

【燃烧卡路里，射出“爱情之箭”】

见习记者 林昱辰

“中靶了！”昨天，大弓箭馆十分热闹，不少情侣前来体验射箭。

“射箭运动员英姿飒爽，今天我也来射出‘爱情之箭’。”巴黎奥运会带来运动热，王小姐和男朋友选择七夕当天体验射箭，感受一份独特的惊喜。

大弓箭馆负责人吕先生说，昨天有二三十对情侣来射箭，生意比往常火爆很多。

当七夕邂逅奥运，运动成为不少情侣的约会项目。昨天下午，东钱湖逸帆航海俱乐部迎来许多情侣。“我们本想自己操控帆船，可惜水平不足。”王先生和女朋友是第一次玩帆船，没能学会掌舵之道，好在有教练带领。“教练成了摄影师，帮好多情侣拍了合照。”俱乐部工作人员介绍，最近有不少游客体验帆船和皮划艇，昨天来的基本上是情侣。

昨天傍晚，天一·和义商圈热闹非凡，许多自行车爱好者聚集在此，共同参与“百人城市骑行活动”。“从轨迹图来看，这次骑行的路线是爱心形状的，是骑行人的专属浪漫。”不少热爱骑行的情侣参加了这次活动，张先生和女朋友结缘于骑行，在得知有这场活动后，他俩立即报了名。工作人员介绍，昨天有十多对情侣参加骑行，现场，还有一名男士给女朋友送了项链，十分浪漫。

天一广场的一家密室逃脱场馆昨天迎来了近四十对情侣。“密室逃脱虽然不是传统意义上的运动，但对我们来说，是消耗热量的好去处。”市民小夏和女朋友一起玩了新剧本，小夏觉得密室逃脱需要考验脑力、观察力等，是他眼中的“新运动”。

晚饭后，许多运动场馆热闹了起来。东论羽毛球馆迎来不少夫妻档。陈先生说他每个周末都会打羽毛球，七夕节他买了一对新的球拍，准备和妻子来一场“新对决”。

有意思的是，不少年轻人还玩起了升级版的“躲猫猫”。带上不同颜色的手环以区别“老鼠”和“猫”的身份，打开定位软件开始“逃脱”与“追捕”，刺激的同时还能燃烧卡路里。昨晚，镇海开元广场就有一场“躲猫猫”活动，组织者王先生介绍，参与者只需要交十几元活动费，现场有食物和水补给。“今天来了二十多对情侣，占到活动总人数的一半左右。”王先生说。

“躲猫猫”除了逃和抓之外，还有寻宝等支线任务，非常有趣。”张小姐和男朋友是一家“躲猫猫”俱乐部的常客，她说，七夕场次不能错过，“一场游戏下来，我的步数能增加几千步，一起‘躲猫猫’是我俩眼中的浪漫”。

思政课Z时代·新青年打卡新地标

在建畚村与革命先辈“隔空对话”

记者 李睿清 徐丽敏 黄合

“通过AI技术与革命先辈对话，有趣又有意义。”在海曙区鄞江镇建畚村梅园革命史迹陈列馆曙色梅园数字馆长卷前，学生们轮流“穿越时空”，回到革命年代。

前天，顶着烈日，鄞江中学、正始中学、宁波财经学院和宁波卫生职业技术学院的学生，来到“思政课Z时代·新青年打卡新地标”活动第四站建畚村，在数字技术支持下，“隔空对话”革命先辈。

“建畚村是抗日战争时期浙东革命根据地和三五支队活动的核心地带，是一个‘攻不破的红色堡垒村’。”在梅园革命史迹陈列馆，村妇主任唐波波通过一块电子黑板，向学生们展示红色建畚的独特印记。如今的建畚村，围绕把红色资源利用好、红色基因传承好，走出了一条“红旅”融合的乡村振兴路。

学生们一路打卡，“解锁”了更多红色文化的“打开方

式”。扫描拍摄正面照片，即可以数字人的形象进入故事情节；站在指定位置，即可“进入”画卷，挥手比心还会触发彩蛋……唐波波讲解“捏脸入画”和“真人入画”的玩法时，学生们忍不住跃跃欲试。数字馆长卷背后融合了元宇宙、仿真数字人秒级生成、短视频智能生产等技术，赋予了红色人物鲜活感。“我们与革命先辈‘同框’是很难得的一次机会。”宁波财经学院的学生在馆长卷前合影。

让数字技术与革命故事“牵手”，用科技感受革命精神，对来自正始中学的李睿远来说，还是头一次。他说：“这次体验让我感觉革命先辈仿佛就在我身边，他们的责任心与使命感也更真切地触动我内心。”

高嘉祥同学告诉记者，未来他渴望成为一名法律工作者，而这趟旅程为他点亮了前进路上的“指明灯”。“法律工作是正义而战。革命先辈用他们的故事告诉我，无论前行路有多难，会遇到多少阻碍，都要坚守信念，不断向着正义前行。”高嘉祥说。

环境采样监测员：负重10多公斤爬烟囱



黄剑新（左）和同伴在监测废气。(沈孙晖 陈莹 摄)

记者 沈孙晖
通讯员 陈莹 尚立峰

前日早上8点半，烈日当空，气温开启“狂飙”模式。镇海区生态环境监测站的采样监测员黄剑新和王成收拾好装备，准备前往一家企业进行烟囱废气采样检测。

长袖长裤、大头鞋、劳保手套，这样的装束在炎夏显得“不合时宜”，但为了安全防护，黄剑新只能这样穿着。衣服闷热只是“开胃菜”，他们还要“负重前行”——一台紫外烟气分析仪、一系列预处理设备和采样器，这些装备加起来有10多公斤重。

黄剑新从事环境监测已有11个年头，他的主要工作是监测工业企业污染物排放情况。“采样口一般在烟囱的中上段部分，有的高七八十米，登高作业需要打起十二分精神，所以不光身体累，精神压力也很大。”他说。

来到目的地，面对陡峭的楼梯，他们立即负重登高，一步步

稳健地向上攀登，随后到达废气排放口采样平台。

采样需要打开烟囱上的采样孔，然后将采样枪深入烟囱上进行采样。几十米高的烟囱平台上没有遮蔽设施，在太阳暴晒下，两人没一会儿便汗流浹背。但他们一直认真操作仪器，力求监测数据精准无误。

“废气监测，分秒必争，精准至上。”黄剑新说，高温下长时间作业不仅是对身体的极限挑战，也是对仪器性能的严苛考验。“采样一般分两组，我们必须时刻关注数据变化和仪器运行状况。过程中若发现问题，就要重新采样，所以采样期间人不能离开，全程需要两个小时，有时需要三四个小时。”黄剑新告诉记者，夏季是监测工作最繁重的时期，不仅天气热，而且不少企业会选择在此时进行设备检修，这意味着监测人员需要应对更多突发情况。

“这是一门技术活，也是一门体力活。我们要以高度的责任心和使命感，悉心守护这座城市的碧水蓝天。”黄剑新擦了擦额头的汗水，神情坚定地

补齐电池研发短板 我市再添新能源汽车“创新大脑”

【本报讯】(记者沈孙晖 通讯员卓松磊 虞昌胜)日前，威睿电动汽车研发大楼启用暨威睿电动汽车工程(宁波)有限公司成立仪式举行。该公司将聚焦新能源汽车三电系统(电动机、动力电池、电控系统)，提供高性价比、一站式特色解决方案。这也补齐了我市新能源汽车产业链电池板块的研发短板，对全市及全省新能源汽车产业发展具有重要意义。

此次成立的威睿电动汽车工程(宁波)有限公司将聚焦新能源汽车三电系统，提供专业装备开发结合工艺的新型自动化方案，持续提升研发能力、装备制造能力和市场竞争力。

作为新能源汽车的“心脏”，动力电池、电动机等是提升新能源汽车产业竞争力的关键。前湾新区正加速完善产业链布局，集聚浙江省绿色智能汽车及零部件技术创新中心(以下简称创新中心)、吉利



“威睿”三电产品展示。(卓松磊 摄)

汽车研究院、中汽研汽车检验中心等“创新大脑”。

其中，创新中心作为前瞻研发中心，其固态电池联合实验室首創

高性能固体电解质材料全干法规模化制备工艺，开发复合电解质的全固态电芯设计及连续化制备技术，将有效拉动上下游企业集聚；吉利汽车研究院牵头建设的智能汽车全域安全实验室，获得全省重点实验室认定，建成后将成为业内验证能力领先的综合型安全实验室；在中汽研汽车检验中心(宁波)有限公司，整车试验室、实车碰撞试验室等成为技术验证落地的“第一道关卡”，该中心还获批筹建国家机动车产品质量检验检测中心(浙江)，填补了我省汽车整车国家级质检中心的空白。

产业链间穿针引线，让前湾新区打造“新能源汽车之城”核心区澎湃起势。今年上半年，前湾新区汽车产业实现产值680亿元，同比增长19.3%。其中，新能源汽车产业合计实现产值268.3亿元，同比增长19.8%，拉动前湾新区规上工业产值增长4个百分点。

20多件宁波玉成窑珍品集中亮相



何心舟制、梅调鼎题铭的玉成窑提梁壶，刻着梅调鼎铭文的汉铎壶，玉成窑任伯年款高仕纳凉团泽方盆……在日前杭州中国茶叶博物馆举行的“文心造物器承茶香——文人紫砂古今名壶特展”上，20多件宁波玉成窑文人紫砂作为重点藏品集中亮相。

这些紫砂珍品气韵生动、意境高远，令人眼前一亮。此次展分为“宜兴紫砂中的文人意趣”“浙江文人紫砂的瑰宝——玉成窑”“文人紫砂的现当代传承”三个单元，将持续至9月7日。图为观众在宁波玉成窑文心造物器承茶香特展上观赏紫砂珍品。(黄银凤 刘雨 摄)